



# 中国游泳迎来“黄金一代”

## 咱们要打一场“富裕仗”

2024年,中国体育即将直面巴黎奥运会。在周围强敌环伺的背景下,中国游泳军团该如何突围?

一年前的杭州亚运会期间,斩获6金的张雨霏面对镜头说出了这样一番话:“我们已经全面

崛起了,现在展望巴黎或洛杉矶都是可以的,希望中国游泳能早日打破美澳垄断。”

张雨霏的这段表述,就是中国游泳军团当下的现状。这支被称为“黄金一代”的中国游泳军团,将在巴黎赛场迎接欧洲强敌的挑战。

### 前浪不息

家有一老,如有一宝,对于中国游泳军团同样适用。

杭州亚运会期间,汪顺曾在微博中这样写道:“29岁的年龄,只是个数字,说我不行的人,你们看这个成绩还行吗?”

这句话发生在200米混合泳赛后,汪顺以1分54秒62的成绩收获亚运会金牌,这个成绩也打破了由他保持的亚洲纪录。

汪顺用实力证明,年龄并不能限制他在泳池劈波斩浪。而1分54秒62的成绩,使他成为了继2011年的美国名将菲尔普斯和罗切特之后,时隔12年唯一一个游进1分55秒大关的人。

与此同时,28岁的徐嘉余也在男女混合4x

100米混合泳接力中游出51秒91的仰泳成绩,距离他保持的该项目亚洲纪录仅差0.05秒。

时隔9年再次参加亚运会的叶诗文,也夺得了女子200米蛙泳冠军——拿到这枚金牌的叶诗文狠狠砸了一下水面。

被问及是否重回巅峰时,她给出的回答是:“在我心里没有巅峰的限制,曾经我可能觉得2012年是巅峰,但现在觉得可能还有下一个巅峰。”

亚运会结束后,中国游泳军团的老将们进入了备战阶段,均未参加此后的多哈游泳世锦赛,但过去一年的这段经历,让人们相信——中国游泳的前浪们,仍然奔腾不息。

### 中坚力量

如果要问如今的中国泳坛,谁是当下最火热的运动员,张雨霏和覃海洋当之无愧。

过去一年,是张雨霏和覃海洋参加大赛最多的一年——3月春季游泳锦标赛、5月全国游泳冠军赛、7月福冈世锦赛、8月成都大运会、9月杭州亚运会、10月三站游泳世界杯。

连轴转的比赛,让张雨霏都承认自己比得有些麻木了。

“后来也跟崔登荣教练交流过,他就是想锻炼我们持续比赛的能力,就为了让我们麻木。”谈及高频参赛的原因,张雨霏解释道,“每次大赛我都是十几枪的比,就是想模拟巴黎奥运会的比赛节奏,只有这样我才知道如何调整自己。”

二人收获的不光是比赛经验,更是一枚枚金

牌。

去年7月的福冈世锦赛,覃海洋成为历史上首位在单届世锦赛上包揽男子50米、100米和200米蛙泳全部金牌的选手,同时还打破男子200米蛙泳世界纪录。凭借这一成绩,覃海洋还获得最佳男子游泳运动员称号。

而在他们身旁,李冰洁等中生代运动员也在飞速成长。

李冰洁先是在福冈世锦赛上赢得了女子800米自由泳银牌和1500米自由泳铜牌,又在多哈世锦赛上实现逆转,帮助中国游泳队夺得女子4x200米自由泳接力和男女混合4x100米自由泳接力冠军。

### 后浪汹涌

中国游泳队的年轻小将同样值得期待,其中潘展乐最具代表性。

过去7个月时间,潘展乐已经三次游进47秒大关。

先是去年9月的杭州亚运会,潘展乐以46秒97的成绩摘金并打破亚运会纪录,成为该项目上第一个游进47秒的亚洲运动员。随后今年2月的多哈世锦赛上,潘展乐在男子4x100米自由泳接力决赛,第一棒游出46秒80的成绩,打破罗马尼亚天才波波维奇46秒86的世界纪录。

如今,潘展乐又一次打开47秒大关,以46秒97的成绩拿到全国游泳冠军赛100米自由泳冠军。

据统计,世界上能游进47秒以内的选手仅有8位,其中能连续游进47秒以内的选手,仅有潘展乐和波波维奇二人。17岁的波波维奇曾在2022年的欧洲游泳锦标赛中连续两次游进47秒,并创造

46秒86的世界纪录。

相比之下,潘展乐在7个月时间内的三项赛事中都游进47秒,难度更大。

更惊喜的是,潘展乐也对自己拥有绝对的信心,“打破世界纪录是水到渠成的事,我的目标是游得更快,没有上限。”

除了潘展乐晋升世界级选手外,中国泳坛的诸多年轻选手也在多哈世锦赛上崭露头角。

16岁的张展硕一举拿下两枚世锦赛金牌;18岁的世界青年纪录保持者董志豪也刷新了自己的最好成绩,夺得单项世界冠军;唐钱婷也喜提长池奥运项目世锦赛金牌;王浩宇和余依婷等人也成为世锦赛金牌得主。

东京奥运会期间,中国游泳队还没有可以替换的混合泳接力人选,而在巴黎奥运周期,中国游泳队终于能打一场所期待的“富裕仗”了。

据澎湃新闻

## 公示

大元建业集团股份有限公司承建的沧州清华汽车科技园孵化器、加速器项目-加速器A-1、A-2工程已于2024年5月6日申请办理竣工验收备案,施工单位已经保证以上工程项目没有拖欠农民工工资,相关单位和个人如有异议,请在十日内持有关依据向沧州经济开发区住房和城乡建设局、沧州经济开发区人力资源和社会保障局反映。

电话:0317-3095390(沧州经济开发区住建局)

电话:0317-3099590(沧州经济开发区人社局)

元科发展(沧州)股份有限公司

## 在线办理

公告 声明 通知 广告 拍卖 挂失

电话:3061515

微信:17717792898

地址:沧州市新华路报业大厦一楼



# 仓鼠视频

# HAMSTER VIDEO

## 沧州日报社出品

## 属于沧州的视频工作室

大型纪录片 / 宣传片 / 多机位直播

首届国际大运河影像大赛金镜头奖

《伟大的变革——庆祝改革开放四十周年》国家大型展览视频单元入选

全国城市党报媒体融合奖励创新奖

河北省宣传文化系统工作十大创新案例

河北省网络产品重点扶持精品项目

抖音平台短视频流量破亿

联系方式: 17632050016